

Hírfelvételek:
 Magyarországi hírek
 Budapesti hírek
 Külföldi hírek
 Helyi hírek
 Értékesítési feladók
 Helyi hírek
 Budapesti hírek
 Külföldi hírek
 Helyi hírek

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

EGYETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden szerdán és péntekenként naponta kétszer.
 Szerkesztő: Dr. Kocsis László
 Budapesti Nagycsatorna 17. sz. Juhász-ház
 Helyi lap szerkesztésének ügyintézésére vonatkozólag a szerkesztőséghez fordulni kell.
 Telefon: 141. szám.

3. évfolyamért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **Magyar 2. ill.** | Laptulajdonos: **Nyomda-Részvénytársaság**

A mi ifjaink.

Az utóbbi éveken főiskolánk ifjúsága között különböző egyesületek keletkeztek, melyeknek mindegyike magán hordja jóformán a felekezetieskedés belyegét. Alakultak congregációk, Szt. Imre- és Bethlen-egyesület, Galilei-ek és meg az isten tudja milyen szövetségek. Ezek az egyesületek s ifjusági körök aztán, mivel közzerepre vágyik az ifjuság is, hajrá! egymást ütik-verik, vad szóharokot és agitációt folytatnak egymás ellen. — Mind a kettő úti a másikat a miatt, hogy Kocsis Lekszi a krisztusi hit szerint imádjá az Istent, vagy Schwarzcz Moric mint Jehovát tiszteli és imádjá az Urat.

Mintha a mas hit és meggyőződés választalat emelt volna a főiskolák ifjúsága között, az utóbbi időben ugy tomörülnek az egyes csoportok és ifju koruk minden energiáját, minden képességét a másik tábor elleni harcra fordítják.

Azaltal aztán, míg a magyar ifjuság egymás ellen agyarkodó harcot folytat, a nemzetiségek ifjai is tomörülnek és a hitbeli különbségeket kihasználva, vad agitációt fejtenek ki minden ellen, ami magyar. Míg bent a szobában verekszenek ifju vereink, nem veszik észre, hogy a ház tetse az a fejük felett lángban áll, nem veszik észre, hogy a magyarság fanatizált lázalom után futó elleneségei almaikat akarják megvalósítani.

A mi ifjaink nem sokat tudnak a nemzetiségi dolgokról. Egyik-másik meg csak kezébe veszi a napilapot és elolvassa a nemzetiségi kérdésekkel foglalkozó cikkeket, hanem ezzel aztán be is fejezte az ügyet. Hogyne, mikor sokkal érdekesebb a Galileisták és Szt. Imrék marakodása.

Az ifjuság — régi tapasztalat szerint — az az elesztő kovász, amelyik a nemzeti eszméket, reformtörkéveket megferli. Az ifjuság erti meg legelsőbb a modern eszméket és azokat zászlajára írva rendesen diadalra segíti. A magyar ifjuság időtlen-idők óta leg-tekesebb harcosa volt a magyar nemzeti törekvések, agitált s ha kellett verést ontotta az eszmékre. Mindig felismerte Magyarország legfőbb sebeit és mindent elkövetett, hogy azok begyógyuljanak.

Es most itt van egy ilyen sebe Magyarországnak, a nemzetiségek vad hajszájában a magyar ellen. De ugy látszik, az Isten vaksággal verte meg őket, nem látják a bajt, vagy nem akarják észrevenni. Felekezetieskednek, ahelyett, hogy összefognának és egyesült erővel egy nagy ellenakciót indítanának.

Néha ma holnap már ott tartunk, hogy néhány oláh, vagy szláv igató miatt az ország fővárosában beverik a magyarit beszélő ember fejét. Akkor aztán, midőn már késő lesz, hiába fogunk kiabálni. Egemásután veszi el a magyarság Erdélyben a fegyvereit. Az államhatalom a bizonyos vökökért mindent odaad.

Ha az állam kormánya tehetetlen, vegye kezébe az ifjuság a dolgot és hatalmas agitációt szervezve rázza fel a magyar társadalmat s kiáltja fülebe, hogy ébredj, mert kihúzzák alólad a földet. Hiszen van erő, tűz és lelkesedés a magyar ifjuságban, hisz amilyen hévvel folytat a torzskodások a hit miatt olyan hévvel és lelkesedéssel fel lehet rázni ezt a tunya almat álvo nemzetet és öntudatra ébresztetni.

Felre hát azzal a veszekedésekkel és a magyar nemzeti eszme szentsgálatába aljlon minden épkezláb ifjú!

A. S.

A drágaságról.

Írta dr. Varsanyi Emil

(Folytatás)

D. lenyegesen emelkedett a termelés az ipari cikkekben s az élelmi szerek a tropikus egov s a teengerentuli földrészek terméseivel szaporodtak.

Ha mind e mellett mégis az aranytermelésben beállott szaporodást hozzák fel okul a drágaság ellen, az Lexis és Varga szerint csak arra való, hogy felmentse az emberek a további kintulástól és gondolkodástól, mert legényelmesebb állapot a feloldóságot a drágasággal egy természeti tényezőre, az aranytermelésre áthárítani.

Nem szándékom ezen okoskodás ellen érvelni s bár jórészt igazat adok a fejtegetéseknek, nem értek szokkal mindenben egyet s szerintem az arany olcsóbbodás igenis oka részben a drágulásnak, de annak csak az egyik s talán kisebb oka. A másik általános vélemény az, hogy a drágulás oka a munkásság bérenek emelkedése okozza.

Igy felállítva a tételt, az nagyon is hibás; és részben szintén hozzájárulhat a drágasághoz, de annak oka nem lehet. Ha ez igaz volna, akkor ugy az ipari, mint

pedig a mezőgazdasági munkásság általános gyarapodását kellene észlelnünk látni kellene azt a folyamatot, amely a vagyonat a kisebb körökből szélesebb rétegekre viszi át s osztja el, holott ellenkezőleg azt kell tapasztalnunk, hogy a tőke a régi birtokosság kezében marad s ott inkább halmozódik, mint fgy s a munkásság keresetét a napi megélhetésre költi el csupán, megtakarítani nem tud semmit.

Felhozható ez ellen azonban egy, az amerikai nagypár érdekeltsege körében ünnepelet író, Taylor, kijelentése, hogy „magas bérek aleoony termelési költség mellett képezik a jó gyárvezetés fundamentumát”. A jó gyárvezetés pedig a boldogulás, a tőkegyűjtés maga. Hogy a magas munkabérek mennyire nem azonosak a magas termelési költségekkel, világosan bizonyítja az a körülmény, hogy a legmagasabb munkabért fizető államok — Angliá, Németország s az Unió — ipara hódítja meg a világpiacon.

De ez csak az ipar terén van talán így? Hogy állunk a mezőgazdasági munkabérek tekintetében? A mezőgazdasági munkabérek és mint legfontosabb tényező, a gabona árak alakulás között semmi párhuzamoság sem fedezhető fel. K. A. roly Reszt földműv. min. hiv. „Mezőgazdasági üzemsziszonyok és üzemszermények” című műve szerint 20 nagybirtoknál a munkabérek és összes eladásí annak átlag 20 százaléka s minthogy a munkabér átlagos emelkedés 10 év alatt 50 százalék, a munkabér emelkedés az eladásí arban csak 50 százaléknak 20 százalékkal, az az eladásí ár 10 százalékkal szerepelhet, holott ugyanezok az eladásí ármekek ugyan-ezen idő alatt 100 százalék.

Annak a magyarázatnak tehát, hogy s munkabéremelkedés a drágulás oka, — inkább osztályjellege van. A drágulás által okozott bajt a munkásszátlára tolni nem lehet.

Kutatva a drágulás okait, különbség teendő

- a) a magyarországi és a monarchiabeli,
- b) a világpiaci és
- c) a mezőgazdasági termékek és élelmi cikkek s
- d) az iparcikkek drágulása között.

Az iparcikkeknek 10 év óta tartó folytonos drágulását a legtöbb, elfogultalan közgazdasági író a kartellek, trösztök, árkonvencióknak, üzemszeli megegyezőseknek tulajdonítja és pedig logikus következtetéssel abból, hogy a technika haladása, a gépek tökéletesítése s szaporabb teljesítménye következtében az iparcikkek előállításí költsége csökkenvén, az eladásí árnak is kisebbnek kellene lenni.

A mezőgazdasági termékek drágulásának a világpiacon más az oka, mint minálunk; a világpiacon a kereslet és kínálat közötti viszony változott meg, az élelmi szerek fogyasztása sokkal rohamosabban emelkedett, semhogy az a termelés fokozásával ellensúlyozni lehetett volna. Hazánkban azonban a drágaság még a világpiacon uralkodó drágaságnál is

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terve-és költségvetés díjtalan.

Sürgönycim: „Vasművek”

Parcellázás!

Kecskemét 1h. város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnak, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalepés alkalmával további 15, a megfenmaradó 75%, megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételi százeleken kívül vendékek kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemes kötelezettség nem terheli. — Birtokbalepés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdősz a venni szándékozóknak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozók Fehér-Lajosnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető. 3147

Eladó ház.

A Nagycsongrádi és Szolnoki-utca sarkán 18 (új 20) számú ház, mely all 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cselőd szoba, konyha, speiz, 6lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral. Jevédelmez 800 forintot. Cim a kiadóban.

A Törési Tóth József kecskeméti földbirtokos által feltalált



Kochillin

szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag

szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja

Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba a egy kg anyag 25 liter vízben feloldva a közönségesen használt permetezővel a szőlő virágzás idején egyszer permetezendő. Hatása elmaradhatatlan.

Ára: kilogrammonként **4 korona**

Egy kilogramm 400 szőlőszőlőre elegendő. Megrendelhető az érdekes brokúra vagy utasítást mellél a Tóth József Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtóanyaggyár központjában Budapesten, VI. kerület 0tós utca 14 sz. Részletes használati utasítás minden csomagban van.

Két üzlethelyiség május 1-ére együtt vagy külön is kiadó a Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkán Bódogh gyógyszerész házában.

Laszp János mészárszekében, Rákóczi-út, Piaczter, 5325 a pörköltnek való marhahús kilója 1 kor. 44 fillér.



KELLERMANN BERNAT

Electrotechnikai és Galvanoplasztikai

iparműhelyei Kecskeméten, Lutheránus bérpalota udvarában.

Több aranyéremmel kitüntetve. Telefonosam 67. Villamos motorok gyári raktára.

Tisztelettel talalom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémárccikk, ipari műrűk a legelőzetesebb eszközszaggal és fanyezettséggel kerüljenek forgalomba. Elváltak különféle műanyagok, szeczerk. szardok, orvosi műszerek, evőeszközök, cellarok stb. eszközöket, nikkeleneseket, szidálásokat, vésőeszköz, szagerez stb. színekre való galvanizálásait.

Csilárók gyári áron és raktáron. Villanyvilágítási berendezések rendkívüli olcsó áron eszközöltnék!

Kiadó lakás.

Folyóka utca 90. szám alatti házban egy lakás, mely all 2 szoba, konyha, szepből, villanyvilágítással, folyó evi május elsőjére kiadó; értekezni lehet Schrötter Béla lakatosmest-nel. 5326

Eladó szőlő.

Kérési hogy 107. szám alatti 1350 □ ol területű szőlőbirtokom, mely belterület, nyári lakásra alkalmas épülettel, szabad kézből eladó. **Dr. Kecskeméti István.**

Reiszmán Márton

épület és műlakatok, vasszerkezeti műhely. V. kerület, Bércsényi (Tehén-utca) 18.

Elvállal és készít mindenféle épület- és vasszerkezeti munkákat kapuvasalásokat, sircsokkat, kertész vedreket, mindennemű javításokat, valamint az év vízvezetékfel szereséseket a legutányosabb árban.

Egy régi jogforgalmú fűszerüzlet ár- és berendezéssel együtt eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 5305

Eladó földbirtok.

Jászkerogyházán, a Langó-féle földből 55 kat. hold jó minőségű szántó föld, melyből 4 hold kiünő börtérnö szőlő, jó gazdasági épületekkel ellátva szabad kézből eladó; értekezhetni ugyarott Nagy Pál tulajdonossal. 5318

Kiadó

II. tized, belső Széchenyi-utca 18. régi Kápolna-utca 19) szám alatti házban egy három szobás lakás, nagy udvarral és melék helyiségekkel majns 10 lre; értekezni lehet Kázmárszky Karolyival, Bathyányival utca 12 sz. alatt. 5319

Telep: Szent István város 7. Fülöp és Társa Vasart-kész-utca 10. Telefon: 211. Telefon: 210.

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélytisztelt közönség és a t. építővállalkozók szives figyelmébe ajánjuk, hogy nálunk **legelőszóbban beszereshető mindenféle építési cizlik, ugymint: mész, cement, kópor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai cementlapok, stukturánád, kátránytető lemez stb., ugyszintén a legelőszóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötecsink folytán mész és cement waggon vételnél rendkívüli jutányos árban kapható.**

A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. — Vagyunk tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

Elfogadok

azonnal szolid fiatalemberek jutányos árral, házias teljes ellátásra vagy ebéd és lakásra, Sétater-utca 4. sz. alatt. 5326

Czipőfelsőrész tűzőnők jó fizetéssel, allandó munkára felvetetnek **Bergi János** cipőgyár. C-oka utca 48-50. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Kéttemplom-közben a Grösz Ignác felvilágosítóhelyisége május 1-re kiadó; tudakozódt. töl Leitner Herman divatárú-nál Kéttemplom-közben 559/vgh. 1912. szám. 5308

Árverési hirdetmény.

Az alulról kiküldött bírósági végrehajló ezennel közlé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1912. évi 2226. számú végzésével **Dr. János József** ügyvéd által képviselt **Nyárásiépeké** Dr. kecskeméti bank cég felperes részére alperes ellen 100 korona követelés és jár erejéig elegendő kielégítési végrehajló folytán lefoglalt és 1000 koronára becsült ingóságokról az 1912. V. 4972. jászorsági számú végzésel az árverés elrendelveten, annak Kecskeméten, a **Nyárásiépeké** Dr. helyiségeiben leendő megtartására határodl 1912. évi április hó 22 napján délután 5 órajára fizetik ki, mikor bíróság felülölt 10 db. közzétérítési közzévény is egyenlő ingóságok a legelőszóbban megvásárlás mellett, szükség esetén becsárak által is elfogának adni.

Feliratnak mindazok, kik az árverésnél ingóságok vételéről a végrehajló követelést megelőző kielégítéssel tartanak jogot, annymennyen részükre foglalás korában eszközölték volna és az a végrehajló tárgyikönyvki nem tűnik, előnézésre bejelentéseiket az árverés megkezdéséig által kiküldött vagy irastan beírni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tablatján kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Kecskeméten, 1912. évi április hó 9. napján. FRITZ MÖR kir. bír. végrehajló.

Egy szobabútor

(elutazás miatt) azonnal eladó; értekezhetni Homoki utca 93. régi szám alatt. 5311